

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-ОЕ МАЯ— БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Политотдела 2-го Эксплоатационного отделения Томской железной дороги

Цена номера 5 коп.

№ 47 (337)

СРЕДА

1

мая
1935 г.

Рабочие и работницы, командиры и инженеры железнодорожного транспорта! Полнотью ликвидируем крушения и аварии! За полное использование и быстрый оборот товарного вагона! За железную трудовую дисциплину! За поднятие квалификации! За повышение ответственности, за большевистское руководство командиров транспорта! Сделаем советский транспорт образцовым!

(Из первомайских лозунгов).

Счастливо и радостно трудящиеся нашей необъятной социалистической родины встречают международный праздник 1-ое мая.

Под руководством любимого, гениального вождя пролетариата тов. Сталина, наша славная, закаленная ленинская партия добилась всемирно исторических побед социализма.

В боях с классовым врагом и его агентурой—везде и всюду, где шла борьба за социализм, партия Ленина—Сталина организовывала массы, воспитывала, закаляла беззаветных борцов, строителей социалистического общества, учила их преодолевать трудности и побеждать.

Ярко пылают на наших первомайских стягах радостные цифры торжества социализма: 97,5 проц. дохода страны от социалистических форм хозяйства и лишь 2,5 проц.—от частных. Социалистическая собственность победила, бевраздельно господствует социалистический уклад. Социализм строят миллионы. Сокнутые колонны строителей социализма видим мы за цифрами 47 мил. рабочих, 77 мил. колхозников.

1-е мая

Непосредственным социалистическим строительством теперь уже занято подавляющее большинство населения нашей страны".—(Молотов).

Грандиозные задачи стоят перед трудящимся нашей страны в деле выполнения плана второй пятилетки, в деле завершения технической реконструкции всех отраслей народного хозяйства, в дальнейшем подъеме материального и культурного уровня трудящихся, в построении бесклассового социалистического общества.

Большие и ответственные задачи стоят перед железнодорожниками.

Партия и Правительство уделяют исключительное внимание ж. д. транспорту.

В приказах и в своем выступлении на совещании работников ж. д. транспорта Народный комиссар путей сообщения тов. Каганович поставил перед железнодорожниками ясные и четкие задачи в борьбе за осуществление директив партии и указаний тов. Сталина.

«Дело за тем, чтобы

железнодорожные работники взялись за выполнение этих задач со всей большевистской страстью и упорством. Тогда в быстрый срок будут выявлены отличные железнодорожные кадры, которые сделают транспорт передовой отраслью социалистического народного хозяйства»—(«Правда»).

В день радостного первомайского праздника трудящиеся Советского Союза шлют пламенный привет зарубежным братьям по классу.

Несокрушимой скалой среди бушующего бурными волнами капиталистического мира высится Советский Союз—отечество мирового пролетариата, зорко охраняемый верным строем—Рабоче-Крестьянской Красной Армией.

Боевым лозунгом звучат слова первомайских лозунгов Центрального Комитета партии:

«Пролетарии и крестьяне всего мира! Идите по пути рабочих и крестьян Советского Союза! Долой фашизм! Долой капитализм! Да здравствует Советская власть во всем мире!»

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

1 Мая было обявлено международным днем пролетарской солидарности на I конгрессе II Интернационала в июле 1889 г. в Париже. Международный праздник пролетариата был приурочен к 1 мая в память майских выступлений американских рабочих (в г. Чикаго) за 8 часовой рабочий день в 1886 г., жестоко подавленных буржуазией.

II Интернационал позорно изменил идею первомайского праздника. В довоенные годы оппортунисты из II Интернационала боролись за перенесение маевки на ближайшее после 1 мая воскресенье. В годы мировой войны они призывали рабочих не прекращать работы в день 1 Мая. В послевоенные годы социал-фашисты расстреливают первомайские рабочие демонстрации. Только

ко большевики в России и основаны Ленинским в 1919 г. Коминтерн осталась верными идеям Пролетарского интернационализма. Проводимый компартиями под руководством Коминтерна день 1 Мая является днем мобилизации трудящихся масс на борьбу против шовинизма за пролетарский интернационализм, против империалистических войн и за защиту СССР против фашизма и социал-фашизма, за мировую пролетарскую революцию.

1 Мая в СССР—праздник свободного социалистического труда, день смотра гигантских достижений страны диктатуры пролетариата и мобилизации трудаящихся вокруг ВКП(б) во главе с т. Сталиным на завершение строительства социализма

Вперед за первенство в Союзе!

(Письмо пилотов ударников сталинского призыва).

Летом этого года ЦС Осоавиахима, газетой «Правда» вместе с ЦК ВЛКСМ будут проведены массовые спортивные перелеты. В этих перелетах будут участвовать лучшие в Советском Союзе аэроклубы и экипажи, которые в обявленном сейчас соревновании займут первые места.

«Дело чести каждого аэроклуба—заслужить право на участие во Всесоюзном перелете»—пишет «Правда» в своей передовой «Советская молодежь на самолеты».

Сейчас уже обявлен маршрут перелета, но как это известно, Западно-Сибирский край остается в стороне от перелета. Нашему краю предъявлено требование—улучшением авиаработы добиться права на участие в этом знаменательном перелете.

Мы пилоты, ударники сталинского призыва, лучшего края, не имеющего аэроклуба, обсудив передовую «Правду» и проработав условия соревнования, бросили вызов всем аэроклубам края на участие в соревновании аэроклубов и экипажей, с тем, чтобы добиться участия наших самолетов в перелете по Советскому Союзу.

Мы обязуемся выполнить план 1935 года по подготовке кадров пилотов, авиомотористов, планеристов, парашютистов и моделлистов.

Своим личным примером и участием, техническим осмотром самолетов и моторов, любовным отношением к ним, мы обязуемся в летний период не иметь ни одной аварии и катастроф как у себя, так и у нового набора курсантов-пилотов.

Разворачиваем соцсоревнования и ударничество, выполняя лозунг—«Сделать каждого пилота—сознательным, политически грамотным бойцом»—повысим качество своей политической подготовки, сдадим зачеты по программе не ниже как на оценку «хорошо».

Берем обязательство сдать зачеты на значок парашютиста и выполнить не меньше 5 прыжков с самолета.

К моменту участия во Всесоюзном перелете, обязуемся закончить теоретическую и практическую программу полетов на самолете Р-5. К этому же времени закончить программу слепых полетов и пеевелетов на чужой аэродром.

Мы призываем всю общественность Тайги вместе с нами участвовать в проводимом соревновании, в частности, широком развернуть кампанию юридического и индивидуального членства, сбога средств на 5-й самолет съезд рабочих и колхозников Тайгинского района и к 1 июня выстроить в Тайге парашютную вышку.

Ударники сталинского призыва, пилоты Тайгинского аэронавта награжденные Полигупправлением НИПС:

Воробьев, Зотов, Петневич, Колесников, Соболь, Глухих, Егоров, Прокопенко, Горбунов, Манаров, Малеев, Грибунин, Лихачев, Васильев, Белянин.



Всем парторгам, пред. МК и начальникам хозяйственных подразделений

5го мая в Тайге проводится обще-районный слет ударников рабкоров. На цеховых рабочих собраниях, из рабкоров ударников проведите выборы делегатов на слет. Все избранные делегаты с выписками на протоколах собраний о их избрании должны явиться в Тайгу в 3 часа дня 5-го мая. Путевами и общежитием делегаты обеспечиваются за счет политотдела. На месте работы за делегатами сохраняется ваработок и выплачиваются командировочные.

Выборы на слет проводите исходя из следующей развертки:

По Тайге — станция посыпает 2 делегата, депо 10, вагонники 3, связь 1, школа ФЗУ 2, РайОПС 1, стрелковая охрана 1, медики 1, школа ФЗУ 1, кондукторский резерв 2, путь 2, строубчасток 1, материальный склад 1, Рабфак 1.

По Болотной — станция 2, вагонники 2 депо 2, путь 1.

По Томску I — станция 1.

По Томску II — станция 1, вагонники 2, мастерские связи 1, институт изженеров транспорта 1, школа ФЗУ 1, кондукторский резерв 1, путь 1.

Станция Таскаево — посыпает 1, Юрга I-го станции 1, от пути 1; Юрга II — станция 1.

Тутальская от всех служб 1.

Литвиново от всех служб 1.

Яшкино — станция 1, путь 1.

Хопкино от всех служб 1.

Пихта от всех служб 1.

Анжерская — станция 1, путь 1, вагонники 1.

Судженка от всех служб 1.

Яя от всех служб 1.

Ижморская — станция 1, путь 1.

Иверка от всех служб 1.

Берикульская от всех служб 1.

Марийск — станция 1, депо 1, вагонники 1, путь 1.

Антибес — станция 1, карьер 1.

условие от всех служб 1.

Тяжин от всех служб 1.

Ита от всех служб 1.

Каштан от всех служб 1.

Боготол — депо 5, вагонники 2, станция 2, кондукторский резерв 1, школа ФЗУ 1, путь 2, связь 1.

Критово от всех служб 1.

Белый Яр от всех служб 1.

Ачинск — станция 1, путь 2.

Тарутино от всех служб 1.

Чернореческая — станция 1, вагонники 2, депо 1, связь 1.

Суровово от всех служб 1.

34 километр от всех служб 1.

Межевиновка от всех служб 1.

Богашево от всех служб 1.

Черемошники от всех служб 1.

Ответственность за проведение выборов и своевременное откомандирование делегатов возлагается на цариков и начальников хозяйственных подразделений.

Делегаты обязательно привозят о собой на слет стенные газеты за 1935 г.

Персонально (кроме выбранных делегатов) на слет вызываются следующие т. т.: из Болотной Шокуров, депо Тайга Аззамасцев, Григорьевич, Тайгинское вагонное депо — Селицкий, Тайга — связи Круэз, Чернореческая — связи — Мамакин, Тайга строубчасток — Сериков, Тарутино — Лопушкова, Боготол дистанция пути — Лебедева. Томск II — Мальцев.

Начальники отделения ОБОРОТОВ. Нач. политотдела ГУСЕВ.

Редактор газ. ЗБТ КРАВЧЕНКО.

Пред. Линкома ЧИРИХИН.

Привести в порядок сигналы

15 апреля бригадой легкой кавалерии проведен рейд проверки состояния сигналов и сигнальных принадлежностей у паровозов выходящих на контрольный пост ст. Тайга.

Проечено 10 паровозов, пар № 708 54 (маш. Онопкин), пар № 715 89 (маш. Тухан, депо Болотная) п. № 713 32 (маш. Рэндин В) п. № 726 35 маш. Милев Никита п. № 203-25 (маш. Иванченко) п. № 3068 (маш. Попов) п. № 726 78 (маш. Загребаев). На всех этих паровозах сигналы находятся в полном порядке и исправности.

Хуже обстоит дело с сигналами на пар № 721-03 (маш. Кулагин, депо Болотная). На этом паровозе у фонарей не оказалось сигнальных столбов, нет петард, горелки совсем не работают. Все сигналы в грязном состоянии.

На п. № 713-25 (маш. Шинкевич) нет ручного фонаря, песочница совершенно не работает буферные фонари грязные.

Пар. № 712 70 (маш. Воминев) имеет все сигналы, но они до

того запущены, что пользоваться ими нельзя.

Бригада легкой кавалерии дала машинистам срок и устранению этих ненормальностей.

Томанов, Лавсищев, Левинич, Обрамеец, Живанский.

Машинист Дудченко и главный кондуктор т. Шестаков при бывая 23 апреля с поездом № 44 на ст. Боготол заметили, что их вместо 4 пути принимают на первую путь.

Оба немедленно привели машины к остановке поезда. Поезд был остановлен в 2 метрах от неправильно сделанной стрелки.

Виновниками этого преступного головства оказались старший стрелочник 2 поста Строганов, сделавший неверно маршрут приема, и дежурный по ст. Федяко не провеивший выполнение маршрута. Машинист т. Дудченко и главный кондуктор т. Шестаков, проявившие образец бдительности, заслуживают награждения.

В. Колесников.

На нашем Тайгинском отделении необходимо проверить и закрепить имеющийся состав гл. кондукторов. Обеспечить отделение вполне квалифицированными кадрами. Проводя учебу с младшими кондукторами, готовить из них старших и главных кондукторов.

Для этой цели при кондукторских резервах ст. Тайга и Боготол необходимо создать школы по подготовке главных кондукторов.

Всех выделенных в школу разбить на группы по 30 чел., к группам прикрепить преподавателей по специальным предметам. Для занятий по общеобразовательным предметам (за 4-х летку) привлечь квалифицированных педагогов.

Из рассказа ЕВГЕНИЯ ЭССЕНЗОН

В СТРАНУ ЦВЕТОВ

тели голодным дать хлеба. Вот листовки... возьмите, Клара... возьмите...

Она истекала кровью, силы покидали его. Бессильно упал на землю Лиходороочно вынулся из-за пазухи пачку листовок и подал их Кларе. Вот возьмите, и деньги. Вам они нужнее, часть раздайте там же бедным как вы". Он опустил на сырую землю голову, желтое страдальческое лицо его позеленело, глазах теплая искра преданасти и сожаления.

Закрыл глаза. На лице застыла улыбка. Глубокая вера в будущее горела в его серых, ласковых глазах.

Клара склонилась над ним и крупные слезы повисли на ее красивых ресницах. Долго стояла перед ним, всматриваясь в его тоянные черты "Пролетарию вечего терять" звучало в ней как эхо, как отзовок, который переходит от пролетария к пролетарию, врастаящий в одну идею, в одно мысление.

Клара взглянула на заголовок листовки. — Пролетарии всех стран, соединяйтесь! К какой то ком поднялся к ее горлу. ей показалось, что она вошла в неизвестную крепость, которая держит ее своей могущественной силой. Она склонилась еще ниже и подцепила теплее, но уже мертвое лицо учителя. "Там... там... восстание — крипло кричал он". Мы хо-

дили, новая жизнь, не будет безработных, не будет нищих, не будет вампиров!"

Она вошла в дом, на месте где лежала больная мать, вытянувшись ввысь, упиралась в небо и тонул там, далеко за светлой рекой Белый Кереш. Силы не покидали ее она шла с твердой верой в будущее и казалось, что вековой гнет падает у ее ног. Потом на мгновение, слушались листовки, липкая кровь, дым пороха, трупы, раздирающие душу стоянки. Клара напрягала силы.

Рука умирающего юноши сжимала дрезко знамени. Схватила знамя, и крепко держа в руках, помчалась среди симфонии смерти, среди свиста пули и блеска сабель.

Клара подымала знамя все выше и выше, шла как призрак, как непобедимый воин и в сердце ее трепетала победа. Пули догоняли ее, они свистели над самыми ее ухом.

Алая кровь сочилась из дрожащей руки, державшей знамя, она вошла по Дюлловской дороже до реки Белый Кереш и остановилась 6 километров остались позади. В голове отзыкались выстрелы, мутный туман, стоянки человеческой души. А где то далеко за рекой звучит: "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" Последним усилием она двинула свое тело вперед.

Стемнеело. Маячили вперед звезды, луна, и по дороге в легкой пыльце. твердо сжимая рукой знамя "1 мая", Клара уходила в страну цветов... в страну победоносно-строящегося социализма.

О походе имени Т. Кагановича по оказанию соцпомощи ж.-д транспорту

Постановление бюро тайгинского райкома и президиума РИКа

30. 219 км.—рабочий барак

31. Раз'езд Пихта.

2. По улучшению материального положения транспортников провести следующие мероприятия:

а) выделить для индивидуальных и коллективных рабочих огородов 250 га земли в пределах Тайги и 14 га на протяжении линии. Выполняют—горсовет, РайЗО;

б) для обеспечения скота, находящегося в личном пользовании рабочих, и для совхоза РайОПСа отвести 580 га сенокосных угодий. Выполняют горсовет, РайЗО;

в) обязать горсовет отвести качественно удобные участки земли для выпасов;

г) окказать помощь рабочим в обустройстве скотом для личного пользования. Организовать через колхозы продажу для этой цели 20 телок, 100 коров и 20 ульев;

д) отвести совхозу РайОПСа 150 га земли для посева 35 га из овощного фонда;

е) обязать РайЗО, райвнутрг окказать содействие и приобретении семян для рабочих огородов.

3. Оказать содействие в производственной деятельности транспорта;

а) цементному заводу отдать помощь в улучшении путей и электрификации стрелок на станции Яшкино

б) привлечь цемзавод к выполнению заказов транспорта на изготовление запасных частей и др. поделок

в) обязать горсовет т. Диденко, посовет Яшкино—т. Русакова, улучшить подъездные пути в Тайге и Яшкино к основным пунктам погрузки и выгрузки вагонов.

4. В улучшении жилищно-бытовых и культурных условий провести следующее:

а) выделить за счет посовета 2 квартиры для работников станции Яшкино. Выполнение возложить на тов. Русакова;

б) в порядке шефской помощи организовать шефствующими организациями ремонт 10 квартир лучших ударников узла. Выполнение возложить на тов. Тризна и привести в культурное состояние [мебель, радио] 3 квартиры лучших ударников Тайгинского узла. Выполняют—ситеторг Райпотребсоюз, леспромхоз;

в) организовать образцовую вечернюю школу взрослых повышенного типа на 30 чел. для тайгинского узла. Выполняют райОНО, МК начальниками и средних школ;

г) обязать роскино организовать кино передвижку для обслуживания рабочих дистанции пути. Выполняет т. Вереснев;

д) окказать помощь в оборудовании паркабинета депо. Выполнение возложить на тов. Фомина;

5) Обязать райплана отдать содействие в обеспечении строительства и ремонта пути по строительному участку и дистанции пути рабочей силой в количестве 550 человек.

6) Обязать орготдела райисполкома к 5 мая организовать секции ж.-д транспорта по посовету, Литвиновскому, Поломошинскому, Дубровскому, Березовскому сельским советам.

7. Установить на доме райкома и райисполкома доску почета для лучших шефов предприятий и учреждений над транспортом.

8) Провести по району 28 апреля вноочередной единий патрдень с проработкой приказа Наркома пути Л. М. Кагановича об ускорении обработки вагонов и настоящего постановления.

9. В целях установления системы технического контроля за выполнением настоящего постановления:

а) При всех шефствующих организациях создать контрольные посты из комсомольцев, депутатов и рабочего актива.

б) В конце мая провести конференцию шефов и подшефников по вопросу выполнения данного постановления.

10. Воздложить лично на секретаря райкома и председателя райисполкома проверку выполнения настоящего решения.

11. Обязать редакторов газет "Слово" и "ЗБГ" периодически освещать работу шефов и выполнение мероприятий настоящего постановления.

Секретарь райкома ВКП(б) Чугунов.

Пред. РИКа Самсоненко

Врио. ответ. редактора
А. КРАВ